

# HAJDUFÖLD

**Előfizetési ár helyben és vidéken 1 hóra 150 K.**  
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)  
Egyes példány hetiköznapi 6 K, vasárnap 10 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.  
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

## A nemzeti öntudat

Impozáns megnyilvánulása az, ami megkap bennünket, amikor Kelet felé tekintünk. Kelet felé, ahonnan a mi őseink is több mint ezer éve elindultak, hogy ők és maradékaik itt a Nyugat és Kelet határán töltsék be történelmi hivatásukat.

Fülemelő az a mindenre elszánt, minden veszéllyel bátran szembenéző, nem-alkuvó, nem-siránkozó, kemény dac, ami török testvéreink szívét betölti és karját megacélozza.

Ugyanolyan megalázó békét akartak Törökországra parancsolni, mint mireánk. Ugyanúgy meg akarták fojtani, életképtelenné tenni, mint bennünket. Mi úgy gondoltuk, hogy politikai eszélyességéből alá kell magunkat vetni a legkeményebb föltételeknek is, mert lehetetlen, hogy előbb vagy utóbb el ne következzen az az idő, amikor a „győzők“ kijózanodnak diadalmarokból; az ellenségeknek lehül lángoló bosszúerületük, vérbeborult szemük elől felszáll a felkorbácsolt vad indulatok felhője, s mindezek helyébe lép az emberiség, a belátás és jóindulat.

Török testvéreink nem bíztak benne, hogy az ellenség meghallgatja a nemes sugallatot. Inkább választották a nagyszerű halált, mint a lealázó békét, mely egyértelmű az öngyilkossággal. Az életöszön szavára hallgattak. Aki él, az mindent elnyerhet és mindent visszaszerezhet.

Az a „béke“, amit ránk kényszerítettek, nem más, mint halálos ítélet. Hogy csakugyan az, mi sem bizonyítja világosabban, mint az az eljárás, amit a végrehajtás körül tapasztalunk. Koldusszegénységünk utolsó maradványából itt dözsölő antant-bizottságok, missziók, határkiigazító küldöttségek, leszerelési, ellenőrző-, jóvátételi bizottságok következetesen a mi kárukra és hátrányunkra magyarázzák a szerződéseknek pontjait, akár a nemzeti kisebbségek jogaira, akár határmegállapításra, vagy vasúti anyag megszállására, vagy bármi másra vonatkoznak.

Be kell ismernünk, hogy csalódunk. Azzal, hogy készséget hangoztattunk és tanusítottunk a minket terhelő békefeltételek teljesítésére: hogy készséget mutattunk a „béke“ zavartalan fentartásán való közreműködésre, sorsunkatépességgel nem javítottuk, de ma már kétségtelesen látható, hogy nagymértékben rontottuk.

Igaz, hogy helyzetünk a töröké-  
tel sokban különböző s az övénel sokkal hátrányosabb. A törökök nincsenek ellenséges zárt gyűrűbe szorítva, mint mi. Hátvédükül más országok sok milliói népe szolgál, mely vele testvér Allah imádásában. De mindez nem volna elég, ha nem járulna hozzá egységes közszellem, erős nemzeti és faji öntudat. A faji öntudat, a nemzeti génius

azt harsogta a „beteg ember“ fü-  
lébe, hogy: „kelj fel és járj!“ És a török felkelt ágyáról, melyről az egész világ azt hitte, hogy halálos ágya neki. S most az egész világ csodálattal szemléli az életerő imponáló megnyilatkozását...

Biztató példa a török megmozdulás nekünk, halálra ítélt magyaroknak. Eltétő remény, hiszen első rész azon a ketrecen, melybe a világ hatalmasai a „legyőzötteket“ zárták, hogy örök időkre leláncolt, nekik ki

szolgáltatott foglyaikká és adófize-  
tőkké tegyék. Ime, kábult szemünk megnyílik a látásra, megtört a varázs, elszállt a babona, mely csalhatatlannak és örökre változhatatlannak nevezte azt, amit halandó, gyarló emberek véges elmével szerettek, ellene szegülve az Alkotó akaratának.

A felébredő magyar nemzeti és faji öntudat kemény ököllel fogja megnyitni a mi börtönünk zárt falait is.

## Magyarországot felvették a népszövetségbe

**Genf, szeptember 15. A népszövetségi ülés hatodik bizottsága Magyarországnak a népszövetségbe való felvételét közfelkiáltással egyhangulag elhatározta.**

London, szept. 15. A Reuter iroda közli, hogy Lloyd George kedden, vagy szerdán utazik Genfbe.

Prága, szept. 15. A népszövetség ülésével kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy a népszövetség mandátumainak számát gyarapítani fogják. A népszövetségnek bizonyos szövetségbe tömörült államai, amelyek már régen együtt járnak és egymagukban nem jelentősek (a kisantant, a skandináv államok, a mohamedán államok stb.) állandó képviselőket követelnek a népszövetség tanácsában, vagyis nem az úgynevezett gazdát cserélő mandátumokra pályáznak. A nagyhatalmak körében a követelés ellenkezéssel találkozik.

Genf, szept. 15. (A „Hajdúföld“ bécsi tudósítójának telefonjelentése). A népszövetség III. bizottsága ma Magyarországnak a népszövetségbe való felvételét tárgyalta. Az albizottság jelentése megemlíti, hogy Bánffy gróf külügyminiszter nyilatkozatai teljes megnyugvást kellettek. Ennek következtében a bizottság egyhangulag ajánlja Magyarországot felvételét.

A jelentés felolvasása után rövid

vita fejlődött ki, amelyben Franciaország, Olaszország, Svájc, és Esztorozszág vettek részt.

Felszólalt Ossusky cseh képviselő is, aki kifejezte aggodalmait és elsősorban arra hivatkozott, hogy a jóvátételi klauzulákat Magyarország még nem hajtotta végre és kijelentette, hogy a jóvátételi bizottság külpolitikai bizottsága határozottan kifejezte azt a nyomatékos kívánságát, hogy Magyarországtól a népszövetségbe való belépése feltételül először a jóvátételi kötelezettségek teljesítését fogja követelni.

**A vita után Lengyelország képviselője, Aszkenázi indítványozta, hogy határozást adjon Magyarországot felvételéről. Minthogy ez ellen nem volt ellenvetés, a bizottság egyhangulag elhatározta, hogy Magyarországot felvételét ajánlja a teljes ülésen.**

Végül Anglia képviselője, Fisher annak a reményének adott kifejezést, hogy Magyarország a teljes ülésben való felvétele után azonnal részt fog vehetni a népszövetségi tárgyalásokon.

## Pártközi keresztyén egység

Budapest, szept. 15. A nemzetgyűlés mai ülésén harmadszori olvasásban is elfogadta az adójavaslatokat. A ma tárgyalni kezdett két javaslatot minden bizonnyal részleteiben is elfogadják harmadszori olvasásban a hétfői ülésen, amikor is a vagyonválság kedvezményes lerovására vonatkozó javaslatot veszik tárgyalás alá.

### Hat hetes szünet

A nemzetgyűlés tagjai valószínűleg már a keddi napon megkezdhetik hat hetes szünetüket, amely idő alatt az őszi parlamenti programot készítik elő a miniszteriumok, s így elsősorban a köz-

igazgatási reform, a főrendiházi reform, és a házszabályok szigorítására vonatkozó javaslat kerül tárgyalásra.

### Erős keresztyén irányzat

A liberális blokk megalakulásáról szóló hírekkel kapcsolatban a liberális sajtó szerint az egységes pártban bomlási folyamat észlelhető. A kormányhoz közel álló körökből vett értesülés szerint minden olyan hír, amely az egységes pártban belülről bármiféle disszonanciáról, bomlásról, vagy ilyen irányú mozgolódásról számol be, valótlán.

Kétségtelen, hogy a liberális blokk létrehozására irányuló törekvések

széles körökben kiváltották azt a meggyőződést, hogy a felforgató tendenciát követő szövetkezéssel szemben a keresztyén irányzat egységét erőteljesebben kell hangsúlyozni pártpolitikai különbség nélkül, mert a világnézeti különbségek lényegesebb választófalat alkotnak a pártpolitikai különbségnél.

### Bizalom Bethlen iránt

A keresztyén öntudat pártközi ápolása semmiesetre sem jelenthet bomlást olyan pártban, amely büszkén viseli címében a keresztyén jelzőt. Legkevésbé lehet szó Bethlen minisztereinek elleni akcióról, akinek feltétlen keresztyén érületében mindenki megbizik s aki a keresztyén világfelfogás szükségét már a háború idején 1916-ban olyan határozott formában hangsúlyozta, hogy ugyszólván az egész keresztyén irányzat megindítójának tekinthető.

A keresztyén gondolat gyakorlati érvényesítésére tehát nagy lépéssel haladunk előre, ha a kormány a parlamentben megnyeri azt a támaszt, amely a gondolat gyakorlati keresztültviteléhez feltétlenül szükséges.

### A tűzifa ára

Budapest, szept. 15. A közszükségleti célokra igénybevehető tűzifa árát az erdő- és faügyek országos kormánybiztosa újból megállapította. További intézkedésig az alábbi egységárak lesznek érvényben: 1. Normál vagon (10.000 kg.) kemény hasáb tűzifa 29,500. 2. Kemény vegyes tűzifa 29,000. 3. Kemény dorong tűzifa 28,100.

Mindazért a tűzifaért tehát, amit a készlettulajdonos ezután a kiutalás alapján szállít vagy átad közcélra, ha a kiutalás a jelen rendelet életbelépése előtt történt: a felsorolt árakat követelheti.

## Két hét múlva fütik a vonatokat

A hideg időjárás gyors bekövetkezése miatt időszerűvé vált a vonatok fütésének kérdése. A Hajdúföld munkatársa érdeklődött illetékes helyeken, ahonnan azt a megnyugtató értesülést kapta, hogy a Máv. ezévből már korábban kezdi meg a vonatok fütését, mint más évben. Már minden intézkedés megtörtént a vonatok fütésének megkezdésére. A vasut elegendő szénrel rendelkezik. A vonatok ablakait teljesen helyreállították, úgy hogy a fűtőtestek által előállított meleg a kocsi csiban marad. A fűtési idény tulajdonképpen október elsején szokott megkezdődni, de az enyhe időjárás miatt rendszerint csak a hónap végén vette kezdetét. Az üzemeltetőség vontatási osztálya már intézkedett, hogy a vonatok fütése két hét múlva megkezdődjék.

## Megnyitják a Csokonai-színházat

A magyar vidéki színházak válsága sürgős állásfoglalásra kényszerítette az illetékes tényezőket s ebben kétségkívül nagy hatással volt Kardoss Géza szinigazgatónak az elhatározása, mellyel a nagymultú Csokonai-színház előadásait megszüntette.

Az Országos Színészegyesület csütörtökön rendkívüli tanácsulást tartott, amelyen Kardoss és Palágyi direktorok ismertették a vidéki színházak tarthatatlan helyzetét.

Tegnap délelőtt értekezletre gyűltek össze Budapesten a nagyobb vidéki társulatok igazgatói is és ezen hosszas tanácskozás után elhatározták, hogy a kultuszminiszter és a színészegyesület óhajának megfelelően megnyitják a színházakat, illetve folytatják a jelenleg szünetelő előadásokat.

Ezzel szemben azonban elhatározták, hogy a színészegyesület a jövő csütörtök délelőttre értekezletre hívja össze az összes vidéki társulatok mintegy 30 igazgatóját, akik ott előadják panaszukat. Délután a sajtó jelenlétében tartják meg a döntő értekezletet, amelyen a kormány és a városok által nyújtandó segélyről lesz szó. A segítség megadására

egy végső határnapot tűznek ki s amennyiben az államtól és a városoktól addig nem kapnak meg, egy napon az összes vidéki színházak egyszerre megszüntetik előadásaikat.

Tegnap a délelött folyamán küldöttsegileg keresték fel a szinigazgatók a belügyminisztert, aki kijelentette, hogy addig is, amíg az ügyeleti díjak tárgyában kiadott rendeletet revízió alá vesszük, az ügyeleti közegek számát 40—50%-al apasztják.

Kardoss Géza szinigazgató tegnap este érkezett vissza Budapestről és kijelentette, hogy az ott hozott határozat értelmében szombaton este a „Hollandi menyecske” premierjével megnyitja az egy hét óta szünetelő Csokonai-színházat, amelynek további sorsa az országos akció eredményétől függ.

Ezzel kapcsolatos a szegedi színház társulatnak az összes vidéki társulatokhoz tegnap intézett az a felhívása is, hogy az Országos Színészegyesület tartson rendkívüli közgyűlést, amelyen a végveszedelembé jutott vidéki színház megmentésére hívják fel az államot és a társadalmat.

## A keresztényen felekezettek egységéért

Budapest, szept. 15. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök.

Janka Károly napirend előtti felszólalásában szóváltette, hogy Zadravec István római katolikus tábori püspök egy-egy megnyilatkozása már többször kinos hatást gyakorolt a protestáns közvéleményre. Rámutat a pusztaszeri Árpád Egyesület jubiláris ünnepségén történetekre. — Itt megállapodás történt, hogy a Zadravec püspök által pontifikált szentmise után Bakó László református lelkész fog istentiszteletet tartani. Zadravec püspök azonban ilyen körülmények között nem volt hajlandó misét tartani, ami kinos helyzetet idézett elő. Felhív minden becsületes magyar erőt, hogy működését állítsa a magyarság nemzeti és keresztény egységének szolgálatába.

**Klebelsberg Kuno** kultuszminiszter azonnal válaszolt Janka felszólalására és rámutatott arra, hogy a proletárdiktatura után mindenki örömmel látta, hogy eloszlottak a csekélyke ellentétek, melyek a protestáns és a katolikus egyház között voltak s vállvetve fogtunk neki az építőmunkának. Egyetértünk mindnyájan abban, hogy ezt a szent békét megzavarni bűn lenne.

**Eöri-Szabó Dezső:** Bűn is! **Haller István:** Ebben egyetértünk. **Gróf Klebelsberg Kuno** kultuszminiszter: A tényállás tisztázása előtt és a másik fél meghallgatása nélkül érdemben nem nyilatkozhatom.

— Szerintem félreértés forog fenn talán a rendezőség részéről. Ismerjük a tábori püspök ur hazafias érzését. A tábori püspök ur bizonyoságát adta annak, hogy nemzeti ünnepélyeken hajlandó együttműködni a többi felekezettel. A magam részéről érintkezésbe lépek a hercegprimás ur öminenciájával, aki mindig tekintettel volt Magyarországi vallásviszonyaira.

A kormány vele együtt meg fogja találni a módot arra, hogy a nemzeti ünnepélyek méltó lefolyása biztosítva legyen.

**Vass József** népjóléti miniszter mint a katolikus egyház tagja és mint pap reflektált

az elhangzottakra. Az ünnepség rendezése körül nyilvánvalóan hiba történt s ő csak annak az örömeinek ad kifejezést, hogy a Ház minden részéről nagy megbecsülést lát a nemzeti és vallásos gondolat iránt. Bár minden felekezett a maga egyéni életét éli, kell, hogy összehangoljanak egymás mellett élhet abban a felséges unióban, amely a magyar nemzeti és állami egység.

A katolikusok éljék katolikus, a protestánsok pedig protestáns életüket. A magyar nemzet és faj egységét akarhatjuk, de a vallási egybehangolását nem. A protestáns és katolikus vallási gondolat azonban egymás mellett élhet abban a felséges unióban, amely a magyar nemzeti és állami egység.

Hogy surlódások ezentúl ne forduljanak elő, az ünnepségek vallási részét nyíltan az órában az illető egyházak templomaiban kell rendezni és ezen ömöljenek össze a különböző vallású magyarok százai. Közöttünk katolikusok és nem katolikusok között ellentét ne legyen. (Taps.)

Rzután következett az adójavaslatok harmadszori olvasása. Az előadó egyetlen módosításával valamennyi adójavaslatot elfogadta harmadszori olvasásban a Ház.

Az elnök azután jelenti, hogy a sürgőség megszűnt, majd az ülést tíz percre felfüggesztette.

Szünet után **Horánszky Dezső** bejelentette a hitelintézetekről és ipari vállalatokról szóló törvényjavaslatot, maga a Ház elfogadta általánosságban és részleteiben is a Duna völgyének lecsapolásáról szóló javaslatot.

**Orffy Imre** előadó részletesen ismertette a fizetési eszközökkel elkövetett visszaélésekről szóló javaslatot, amihez elsőnek **Ulain Ferenc** szólott. Helyesli a javaslat intencióját, amely azt célozza, hogy a jövőben a valutával való spekulációt megakadályozzuk és szükségesnek tartja, hogy a bankok áruüzleteit korlátozzák.

Elnök napirendi indítványa után az ülés negyedháromkor véget ért.

## Az bécsi emigránsok mozgolódása

Budapest, szept. 15. Bécsi információk szerint augusztus 29-én **Szende Pál** bécsi lakásán bizalmas értekezlet volt, amelyen **Hock János** és **Jászi Oszkár** kívül részt vettek a bécsi magyar emigráció összes jelentős tényezői, de részt vettek a megbeszélésen **Rupert Rezső Drózy Győző** és **Ruinprecht Antal** nemzetgyűlési képviselők, továbbá **Hédervary Lehel**, dr. **Kollmann Dezső**, dr. **Zilahi László** ügyvédek, majd az értekezlet vége felé **Hantos Elemér** dr. is.

### Együtt a liberálisokkal

Az értekezlet megtárgyalta az egész magyar belpolitikai helyzetet, sőt átcapott a külpolitikai helyzet magyarországi vonatkozású megbeszéléseire is. A magyar belpolitikai helyzet megtárgyalása során a bécsi emigránsok annak a kívánságnak adtak kifejezést, hogy az itthon élő és velük rokon gondolkozású vezető emberek, de különösen a liberális nemzetgyűlési képviselők hassanak oda, hogy a bécsi emigrációnak minden tagja, akik élet és vagyon elleni büntényt nem követtek el, mielőbb bántódás nélkül visszatérhessenek. A bécsi emigránsok mielőbbi visszatérésének könnyebb előmozdítása céljából szükségesnek tartotta az értekezlet a liberális blokk haladéktalan megalakítását. A blokkban a bécsi emigráció tagjai vezető szerepet követeltek **Batthyány grófnak** és **P. Ábrahám Dezsőnek**.

Ugyancsak nagy súlyt helyezt a bécsi emigráció értekezlet külpolitikai vonatkozású megbeszélésére is. Ezzel kapcsolatban megbeszélés tárgyát képezték Gombósnak az olasz faszistákkal és a bajor **Orgesch**-sel folytatott részletes tárgyalásai, továbbá **Bethlen István** gróf miniszterelnöknek Románia, illetőleg Olaszország felé hajló orientálódása is.

### Szocialista segítség

**Jászi Oszkár** információképpen közölte az értekezlettel, hogy az osztrák és német szocialisták készen állanak támogatásukra és perpektívált megállapodásaik vannak velük. **Jászi Oszkár** ajánlotta, hogy az emigráció érdekében indokolt és helyes volna, magyar—cseh, illetve magyar—jugoszláv orientáció, ezért az értekezletet ilyen politikai állásfoglalásra akarták kényszeríteni.

Az igazság érdekében meg kell állapítanunk, hogy a jelenvolt magyar képviselők ebben a kérdésben nem voltak hajlandók állást foglalni.

Az értekezlet befejezve megbeszéléseit, a résztvevők eltávoztak, csak **Hock János** maradt vissza **Szende Pál** lakásában, ahova csakhamar megérkezett **Peterky** nevű cseh ügyvéd, aki a cseh kormány politikai szolgálatokat végez Bécsben. **Peterky** ezután hosszabb megbeszélést folytatott **Szendével** és **Hockkal**.

### Károlyi bünei

Budapest, szept. 15. Az egységspárt klubhelyiségében ma este igen élénk volt a hangulat. A párt tagjai megbotránkozással tárgyalták az emigránsok szereplését. A legnagyobb szerencsétlenségnek tartják azt, hogy a magyar nép és társadalom igen könnyen felejt és nincsen élénk emlékezetében az az összeomlás, amelyet **Károlyi Mihály** és társai erre a szerencsétlen országra zúdítottak. Elfelejtették az ország sértettségét biztosító **Diaz**-féle szerződés feladását, csufos belgrádi szereplését, a

köztársaság kikiáltását, amelyeknek **Károlyi** és társai voltak a főtényezői. Sokan annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy vajjon mi szükség van itt még arra, hogy **Károlyi** hazaárulását bizonyítsák.

### Felosztani Károlyi birtokait

Nagyon sokan szóváltették, hogy teljesen indokolt és szükséges volna sürgősen törvényt megalkotni, amely **Károlyi Mihály 45000 holdas birtokának elkobzását és a hazafias földműves lakosság körében való felosztását a legsürgősebben keresztülvinné. Szükség volna erre épen Heves vármegyében**, amelynek népe annyit küzdött és szenvedett a háborúban és nem tud földhöz jutni az óriási latifundiumot képező **Károlyi** uradalom miatt.

Ha 1848-ban lehetséges volt a külföldre menekült jó hazafiak birtokának elkobzása és őket ezenkívül még in effigie halálra is ítélték, miért nem lehetne megtenni teljesen törvényesen a vagyoneklobozást és keresztülvinni azzal a **Károlyi Mihály** szemben, aki az ezeréves magyar alkotmány és **Szent István** koronájának féltudásával elsőnek kiáltotta ki a köztársaságot és vállalta a köztársasági elnökséget.

**Fényes Lászlónak** „Az Est” mai számában megjelent nyilatkozatára vonatkozólag **Barabás Samu** kijelentette munkatársunknak, hogy **Fényes László** erdélyi szereplésére vonatkozólag az adatok gyűjtés alatt vannak és rövidesen a nyilvánosság elé kerülnek.

## Sztrájk előtt a cipésmunkások

Jelentette a **Hajdúföld**, hogy a debreceni cipésmunkások bérmozgalmat kezdeményeztek. A cipésmunkások a budapesti árszabálynak megfelelően kérték fizetésük felemelését, amire azonban a munkaadók nem hajlandók.

Tegnap délelőtt újabb békéltető tárgyalás folyt le az előjáróság iparügyosztálya előtt. A segédek bejelentették, hogy elállnak a budapesti árszabály életbeléptetésétől, ellenben a munkabér 70 százalékos felemelését kérték.

A munkaadók csupán 10 százalékos javítást hajlandók adni, így a munkaadók és segédek javaslatai között 60 százalékos a különbség.

A nagy differencia miatt nehéz lesz az ellentéteket elsimítani, így valószínű, hogy rövidesen kitör a sztrájk, ha csak az utolsó pillanatban nem jön létre békés megegyeződés.

— **Kik használhatják a város címerét?** Megírta a **Hajdúföld**, hogy **Kovács Gyula** debreceni asztalos saját találmányu „nappal iróasztal, éjjel ágy” gyártmányain a város címerét akarta használni s evégből beadványt intézett a városhoz. A jog és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén elhatározta, hogy a kérelem elutasítását javasolja a közgyűlésnek. Ezzel kapcsolatban nem érdektelen felemlíteni, kik is használhatják a város címerét. A város eddig **Debreceni Lajos** hentesgyárának 250, **Kardos László** vászon- és fehéreneműkereskedőnek 500 koronáért engedte meg, hogy a város címerét használhassák. Megengedte továbbá, hogy a helyi vasut is használhassa a villamoskocsikon a város címerét.

## Tiszta Nonius-tenyésztés a Hortobágyon

Jelentette már a *Hajdúföld*, hogy a város epreskerti méneseinek és hortobágyi kancáinak s csikóinak vizsgálatára egy bizottságot küldött ki. A ménesrendező bizottság vasárnap tartotta meg szemléjét és tegnap délelőtt értekezletre gyűlt össze.

Az értekezleten a bizottság elnöke, *Luxander Géza* ezredes betérjlesztette a bizottság vizsgálatának eredményéről szóló jelentését és a további fejlesztésre vonatkozó javaslatát. *Luxander* ezredes kiváló szak-tudással, a város érdekeit szem előtt tartva, terjedelmes elaborátumot dolgozott ki, amelyet a bizottság elfogadott és ennek alapján teszi meg jelentését a városi tanácsnak s intézkedik a felmerülő halaszthatatlan ügyekben.

A jelentés szerint a város Nonius-ménese, a mostoha idő ellenére is, kiváló minőségű, oly kitűnő kancanyag áll rendelkezésre, hogy kellő

apaállatok megszerzése esetén egy évtized alatt Debrecen város Nonius-ménese a legkiválóbbak egyike lesz.

Elhatározta a bizottság, hogy javasolni fogja, miszerint a *Hortobágyon egy tiszta Nonius-fajta tenyésztést létesítsenek*. Azonkívül állítsák fel a Hortobágyon a *negyedik cifra ménest*, amelybe kizárólag csak elsőrendű loányagot soroznak be.

Célszerű lenne, hogy a könnyű, kicsi termetű fiatal ménnek helyett erősebb, csontosabb méneket szerezzenek be a kormánnyal kötendő szerződés alapján. Javaslatot tesz a bizottság kovácsműhely felállítására, a ménesnek bő és jó szemés takarmánnyal való ellátására is.

*Zöld József* gazdasági tanácsnok közölesen a városi tanács elé terjeszti a bizottság jelentését s azután megteszi a további szükséges lépéseket, hogy Debrecen híres ménese nivó tekintetében csak emelkedjék.

## Folyik a török előnyomulás

*London*, szept. 15. (Wolff) A török hadsereg nagyrésze, amely *Szmirnába* érkezett, most keleti irányban *Ismid* felé vonul. A tengerszorosok ellen azonban eddig akció nem történt.

*Páris*, szept. 15. Az „Action Française” értesítése szerint a francia kormány utasítást adott arra, hogy az *ázsiai Skutariában a Dardanellák* bármilyen pontján lévő francia csapatok a lehető leggyorsabban vonuljanak vissza.

### Szmirna leégett

*Páris*, szept. 15. A „Chicago Tribune” athéni jelentése szerint a szmirnai tűzvésznek ezer emberélet esett áldozatul.

*Zürich*, szept. 15. Morton amerikai konzul, aki *Szmirnából* ide érkezett, részleteket közöl a szmirnai tűzvészről. A tűz az ugynevezett francia pályaudvaron tört ki és átterjedt a szomszédban fekvő külföldi konzulátusokra, az egy milliárd francia frank értékű amerikai dohányraktárakra, az orosz bank telepeire, a francia, angol és amerikai üzletekre. Az üzleteket a tűz teljesen elpusztította.

### A kisantant akcióba lép

*Róma*, szept. 15. Az itteni délszláv követ közölte *Schanzerrel*, hogy a kisantant nem fogja tétlenül nézni, hogy a tengerszorosokra és *Traciára* vonatkozó, a békeszerződés alapján előállított helyzetet megváltoztassák.

## Egy törvényszéki jegyző fegyelmi ügye

A debreceni kir. törvényszék fegyelmi bírósága, mint elsőfoku fegyelmi bíróság tegnap dr. *László Imre* miskolci törvényszéki jegyző fegyelmi ügyével foglalkozott. A fegyelmi bíróság elnöke *Kondor Zsigmond* táblabíró, tanácselnök volt, a vádat *Gergics Károly* főügyész helyettes képviselte.

*László Imre* törvényszéki jegyző a vád szerint a proletárdiktatura alatt a miskolci forradalmi törvényszék egyik vádbiztos volt. Mint vádbiztos egy alkalommal, mikor a kommunistákat sértegető uriaszony, *Görög Sándorné* került a forradalmi törvényszék elé, *László* képviselte a vádat s nagyobb vádbeszédet mondott, amelyben a következő kitételek voltak:

„Csirájában kell elfojtani minden

olyan gondolatot, amely a proletárdiktaturára veszélyes”.

A második vád az volt ellene, hogy részt vett abban a mozgalomban, amelyet a miskolci fogházörök és bírósági tisztviselők túlzott emberei indítottak *Penyigey* vezetőügyész elmozdítására s akkor biztatta az embereket, hogy bátran lehet szavazni; hiszen titkos a szavazás.

*Lászlót* felelősségre vonta most egy éve a miskolci kir. törvényszék gyorsított ötös büntetőtanácsa, azonban a vádpontok alól jogerősen felmentette. *Lászlót*, akit állásától a proletárdiktatura bukása után felfüggesztettek, felettes fegyelmi bírósága most vonta felelősségre. *László* a tegnapi tárgyaláson ártatlanságát hangoztatta, ő csak a te-

rornak engedett, mikor a vádbiztoságot elfogadta.

A kihallgatott tanuk *Horkay Gyula* ügyvéd, *Gyika Imre* és mások válto-mása után *Gergics* kérte a fegyelmi-vétség megállapítását s *Lászlónak* pénzbüntetésre való ítéletét. A védő, *Rosenberg* miskolci ügyvéd felmentést kért.

Hosszabb tanácskozás után *Kondor* elnök kihirdette a fegyelmi bíróság ítéletét, mely szerint *Lászlót* vétkesnek mondja ki egy rendbeli fegyelmi vétségben s ezért *rosszadlásra ítélte, azonban a felfüggesztést azonnal megszünteti s Lászlót áldásba visszahelyezi.*

## HIREK

### 1922 szeptember 16. (Szombat)

Prot.: Edith. Kath.: Edith.

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése: Nyugatról felhős szelekkel, kevesebb csapadék, némi hősüléssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Hollandi menyecské” operett 3 felvonásban. (Bemutató előadás.)

Az Ébredő Magyarok Egyesületének közgyűlése d. u. 6 órakor a Központi helyiségében (Uránia épület).

Gyógyszertárak közül éjjeli inspekción tartanak: Kigyó (Piac-utca 33), Arany-Egyszarvu (Kossuth-utca 8), Isteni Gondviselés (Homokkert-utca 109), Csillag (Arpád-tér 1.), Sas (Hatvan u. 70).

— **Hősök emléke.** Álmosd község közönsége a világháborúban elesett 79 hősenek emlékére a templom kertjében emléket emelt, amelyet vasárnap délelőtt avatnak fel Bihar vármegye, a vitézi szék és a hatóságok részvételével. A miniszterelnököt és a kormányt a felavatáson *Miskolcay Lajos*, Hajdu vármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja képviseli.

— **Esküvő.** *L. Loránt József*, a „Debreceni Független Újság” felelős szerkesztője és *Kertész Rózi* esküvője szeptember 17-én, vasárnap délután fél 1 órakor lesz a Deák Ferenc-utcai zsidó templomban.

— **Térzene.** A 11. honvédgyalogezred zenekara kedvező idő esetén minden vasárnap délután 12—1 óráig térzenét fog tartani a Gambrius előtt. A sőtáhangversenyek felújítása annál inkább kellemesen érinti a zenekedvelő közönséget, mert azokat az egész nyáron nélkülözni volt kénytelenek.

— **Kiutalták a tanítók rendkívüli drágasági segélyét.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter szerdán a tanítók rendkívüli drágasági segélyét kiutalta. Az erre vonatkozó rendelet leérkezett. A miniszter a nyugdíjas és felekezeti tanítók rendkívüli drágasági segélyét is kiutalta. Minden felekezeti tanító 2400 koronát kap rendkívüli drágasági segély címén.

— **Felhívás a gyorsírókhoz.** Felhívjuk azokat a gyorsírókat, akik a Gyakorló Gyorsírók Társasága által rendezett vitatanfolyamra jelentkeztek, valamint azokat is, akik csak érdeklődtek, hogy az órák időpontjának meghatározása végett vasárnap délelőtt 11 órakor a Magyar Távirati Iroda szerkesztőségében (Kossuth-u. 53 sz.) megjelenni szíveskedjenek, hogy a tanfolyamot a legközelebbi napokban megkezdhesük. — Tanfolyamvezetőség.

— **A hordó ára utoléri a bor árát.** Szinte hihetetlen az a drágulás, ami az utóbbi időben a hordók áránál tapasztalható. A hordók ára ma már átlagként 40—50 korona körül mozog, tehát majdnemegyenlő a bor árával. Szakkörök szerint ennek a rendkívüli áremelkedésnek az az oka, hogy a vasabroncs 100 koronán felül áll kilónként, a dongafa behozatala pedig nehézségekbe ütközik.

— **Halálozás.** *Móricz Istvánné* sz. zilahi *Kiss Lenke* Debrecenben, a szülészeti klinikán tegnap elhunyt. Leánya volt néhai dr. *Kiss Endre* debreceni kir. ítélőtáblai bírónak és nővére zilahi *Kiss Jenő* Budapest székesfővárosi tanácsnoknak. Temetése ideiglenesen, míg Erdélybe hazaszállíthatják, Debrecenben lesz ma délután fél 4 órakor a Kossuth-utcai temető halottas házából.

— **A posta is drágult.** A Magyar Kir. Postakapitányi hivatal papíráraknak és a nyomtatvány költségeknél nagymértékű emelkedése folytán szeptember 15-től a csek-könyvecské árát bélyegilletékekkel együtt 100 koronára, a befizetőlap árát 2 koronára, 100 darab egészíves (50 tételt tartalmazó) összesítő-jegyzék árát 700 koronára, 100 darab félfives (20 tételt tartalmazó) összesítő-jegyzék árát 350 koronára, a számlatulajdonos nevével és számlaszámával el nem látott egy darab ugynevezett biánko befizetési lap árát 3 koronára, a csekkek beküldésére szolgáló piros boríték árát pedig 50 darabonként 100 koronára emelte föl.

— **A Debreceni Gőzfürész és Fűrész Részvénytársaság** tegnap tartott igazgatósági ülésében az alapítókénak 500.000 koronáról 47.500 darab 200 korona névértékű új részvény kibocsátása által 10.000.000 koronára leendő felemelését határozta el. A társaság hajlított butor, elsősorban székek gyártásával kívánja üzemét a legközelebbi jövőben kibővíteni. Az e célból való berendezkedés nagy tőke igénybevételét teszi szükségessé. Az igazgatóság az alaptőke felemelés céljából ösz-szehívandó rendkívüli közgyűlés határidejét 1922 szeptember 27-én, déli 12 órájára tűzte ki.

— **A városi nyugdíjasok segélye.** A városi tanács közli a városi nyugdíjasokkal, hogy a 60 évet meghaladó, vagy lényegesen javadalmazásuk 80 százalékaival nyugdíjazott alkalmazottak részére engedélyezett külön rendkívüli segély folyósítása iránti kérelmek beadására megszüntült határidőt a m. kir. belügyminiszter szeptember 30-ig meghosszabbította. Azoknak, akik részére a külön rendkívüli segély már engedélyezve lett, ez iránt különnyel nem kell. A kérvényt a városi tanácshoz kell benyújtani és csatolni kell hozzá a születési anyakönyvi kivonatot.

— **A Népjóléti Hivatal tárgysorsjátéka.** A Népjóléti Hivatal helyiségében ma délelőtt folyt le a Nagyerdőn létesítendő gyermeküdülőtér javára rendezett sorsjáték húzása. A főnyeremény, amely egy nagy értékű teljes hálószaiba berendezés volt, az 51.250. számú sorsjegyre nyerte meg. Egy-egy kék szövetből készült leánykaruhát nyertek a 4509, 3100, egy-egy fehér szövetből készült leánykaruhát a 25.334, 57631, egy-egy fehér leánypongyolát a 18012, 55226, 34805, 55.673, 42988, egy leányka szettet a 41.012, 2700, 25301, 36767, 50844, 6915, 46.176, 11.945, 12061, 31.743, egy pár cipőt a 32227, 8905, 29995, 5064 és az 51752 számú sorsjegyek.

— **A kertészegéd is árdrágit.** *Petrovics József* kertészegéd, Szoboszlai-ut 2. szám alatti lakost rajta-érték, amint a zöldpaprikát 16 korona helyett 18 koronáért árúsította. Árdrágitó visszaélés miatt indult meg ellene az eljárás.

— **Tűzállótégla, samottliszt: Timár-u. 11.**

— **Ch. Percezel Carola** a táncitanítást szeptember 25-én kezdi meg, beiratkozni lehet lakásán, az Uránia keresztpületeiben. A ballet és plasztika tanfolyamok hétfőn fél 4 órakor kezdődnek a lakásán.

Eljegyzési, esküvői kártyáját rendelje meg lapunk nyomájában

— Az Ébredő Magyarok Egyesülete ma, szeptember 16-án, szombaton délután nem 5 órakor, hanem 6 órai kezdettel tartja közgyűlését központi klubhelyiségében. Elnökség.

Napsugár vagyontörvényre mindennemű használati, berendezési, fényűzési, ruházati tárgy, butor, szőnyeg, ékszer, arany, ezüst, műtárgy, régiség stb. állandóan beadható d. e. 9—2 óra között Piac-utca 10. sz. i. em. Telefon 10—10. Első öszi árverés szeptember 18-án kezdődik. Árverések havonta.

— Betegség miatt a halálba. Cs. Szilágyi Jozsefné darvasi asszony tegnap hajnalban az udvaron levő eperfára felakasztotta magát és meghalt. Az öngyilkosságra gyógyíthatatlan rákbetegsége készítette. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Besurranó tolvaj. Baranyai Lili Bethlen-utca 27. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes lakásába besurranva az asztalról ellopta 7 ezer korona készpénzt. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— T. hirdetőinket fölkérjük, hogy a Hajdúföld részére szánt hirdetéseket legkésőbb délután fél 6 óráig sziveskedjenek kiadói hivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) eljuttatni, mert csakis az esetben tehetjük közé azokat lapunk másnap reggel megjelenő számban.

**Színház**

A Csokonai-színházban szombaton este meg Kálmán Imre pompás operettje, a "Hollandi menyecske". A kitudó operettet Timár Ila, Kovács Terus, Unger, Szigei, Markovics brilliáns játékkal viszik diadalra. Az előadás és a kiállítás elsőrangú.

Közletem Európa boxbajnokságáért. Grogg kapitány oroszlanokalandjai Urániában.

Conrad Veidtől Lucifer és Borgia Lukretia ma utójára. Göre-előadásra jegyét biztosítsa az Urániában.

Revolvers esküvő nagy amerikai szenzáció az Apollóban 5, 7 és 9-kor.

! Revolveres esküvő!

**SPORT**

Az MLSz keleti kerületének fellebbezési tanácsa Barta (DTE) letiltta a tárgyában ma, szombaton este 6 órakor hivatalos helyiségében ülést tart. — Jóna Kálmán, elnök.

Érdemes mérkőzések kerülnek eldöntésre vasárnap délután. Az úgertőri pályán kettős bajnoki mérkőzés lesz. Délután 2 órakor a DEAC a Kisvárdai SE erős csapatával játszik, míg utána 4 órai kezdettel a Nyíregyházi TVE csapata a DKASE-vel mérte össze erejét. A nagyérdemi sporttelepen 4 órakor a DTE a DMTK-val játsza le bajnoki mérkőzését, míg előzőleg az ifjúsági csapatok mérkőznek.

A MAC-verseny első napja. Szombaton délután fél 4 órakor kezdődik a MAC jubileumi nemzetközi versenye, melyet az oxfordi és cambridgei egyetemek atlétáinak tartja tesz különösen érdekessé. Az első napon a sprinterek 100 méteren találkoznak. Gerő itt nemcsak Abrahamssal találja magát szemben, hanem Vida egészíti ki a pompás mezőnyt. 400 méteren valószínűleg Lowe képviseli az angol színeket. Főtávjá 800 méter (ezen volt reprezentatív a franciák ellen), 400 on nem hiszszük, hogy győzni tudjon Fixl, Juhász, Kainz és Kurunczy ellen. 800 méteren azonban az eddigiek szerint a 4x880 yardos világrekorder-staléta két tagja, Tatham és Mangan startol. Csak a legjobb Benedeket tartjuk egyenrangúnak velük. Az első nap többi száma, néhány előnyverseny, diszkoszvetés, 300 m. síkfutás, II. osztályú svéd és II. osztályú 3x100 méteres staféta. Szó van arról, hogy ennek keretében meg-hívják a verseny legyei a MAC, MTK és az angolok között.

**A TÖZSDE Magyar korona: 23.**

A mai tőzsdei üzet a bécsi lanyhaságnak teljesen figyelmen kívül hagyásával tartott irányzattal indult és később a piacok túlyomó részben határozottan szilárdak voltak. A szilárdság okául a koronának Berlinben eszkendő jegyzését említi, figyelmen kívül hagyván azt, hogy az összes devizák, de különösen a nyugatiak erősen ellanyhultak és hogy a bécsi piacon jelentős áresések fordultak elő.

**Értékpapírok**

Magyar hitel 6250, Osztrák hitel 1300, Angol-Magyar 995, Leszámitoló bank 1175, Magyar-Olasz 370, Jelz hitelbank 340, Hazai bank 830, Salgó 62500, Rimamurányi 18800, Köznti 10650, Városi vasút 2000, Déli vasút 7100, Államvasút 43500, Forgalmi bank 5600, Földhitelbank 5200, Merkur 445, Belvárosi T. 900, Lipótvárosi T. 355, Egy. Bud. Föv. 3200 Pesti hazai első 89000, Fonciére 9400, Pannonia 9800, Sorod-miskolci 18000, Concordia 16000, Bnda-pesti gőz. 30600, Gizella 12200, Hunzária 19900, Viktória 49500, Beocsini 59000, Általános község 15800, Kerámiái 9000, Ujlaki 9100, Urikányi 58500, Athenaeum 9000, Pallas 18500, Révai 2700, Gazd. gépgyár 9800, Fegyver 45000, Gaus-Danub. 76000, Ganz villamos 102000, Láng 14200, Lignum Trust 6400, Légszesz 24090, Boni 9800, Chinoin 4450, Danica 18200, Izzó 55000, Textil 2850, Spodium 6200, Goldberger 8250, Hung. mátr. 35000, Karton 10900, Klotild 9500, Kőb. P. sör 8000, Cukoripar 19800, Erdő 1275, Lámpa 14500, Auer 12500, Östermelő 3625, Neuschl Licht. 910, Orsz. fa 2550, Olajipar 9000, Phöbus 3300, Kender 3500, Gyapjamosó 12600, Szászvári 23500, Nagybatónyi 5950, Globus 3350, Szlavonia 3550.

**Zürichi jegyzés:**

	Nyitás	Zárás
Berlin	345	37
Amsterdam	206.75	207.—
Newyork	533.50	533.00
London	2362.—	2362.—
Páris	40.50	40.57
Milánó	22.55	22.50
Prága	17.75	17.50
BUDAPEST	21	23
Zágráb	195	195
Varsó	0.8	0.8
Bécs	0075	0075
Osztr. bg.	00875	00825

**Devizaközpont jegyzése**

**VALUTÁK**

Napoleon 9400, Angol font 11100—400, Léva 1550—650, Dollár 2500—575, Francia frank 190—5, Márka 180 22, Lira 105, Osztr. korona 300—10, Lei 1600—675, Sokol 82—86, Svájci frank 470—80, Korona dinár 3200—360, Lengyel márka 38—40, Hollandi forint 970—95.

**DEVIZÁK**

Amsterdam 970—95, Bukarest. 1800 675, Kopenhága 525—535, Krisztília 420—30, London 1100—200, Berlin 180—00, Olaszorszlg 105—06, Páris 190—5, Prága 82-96 Stockholm 668—78, Sváje 470—80, Bécs 300—10, Zágráb 860—840, Newyork 2500—2575, Varsó 38—40.

**Terménytőzsde.**

A kínálat rendkívül tartózkodása folytán az irányzat szilárd. A pesti malmok újra érdeklődnek. A forgalom szűk keretek között mozog. Érdeklődés kenyérmagvak iránt nyilvánul meg. Takarmánycikkpek piaca csendes.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 8650—700, egyéb 8600—650, 78 kilós tiszavidéki 8750—800, egyéb 8700—750, rozs 6450—500, tak. árpa 6600—700, sör-árpa 7100 7400, zab 6500—700, tengeri 8500—8600, repce 14000—14500, korpá 4750—350.

**Sertésjelentés.**

Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 365 sertés, — süldő és — malac, érkezett — sertés, eladva 65 sertés.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 360—410, könnyű 236—340.

Zártvásári maradvány 88 sertés, — malac, érkezett 20 sertés, eladva 47 sertés. Árak zsirsertés fiatal nehéz 415.

**Dollárt, ARANY, EZÜST**  
Simon Bankiroda DEBRECEN, Kossuth-u. 11.  
Időgen kifizetések legelőszöbában. T. 903.

**Hivjon meg**  
ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte

**Kramer Simonffy**  
Piac-utca 17.

**Nehéz az élet,**

jó ruhába járnai gondot ad, **VÉGHEZ** menni, hol **kevésbé** használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2. sz. (Zenedévelszemben)

**Az epreskerti csapszék árverése.**

A város tulajdonát képező epreskerti csapszék 1922 szeptember 20-án d. e. 9 órakor a város-háza kistanácstermében 1922 január 1-től 3 évre nyilvános árverésen bére fog adatni. Kikiáltási ár 78.500 korona.

A VÁROSI TANÁCS.

**A hatósági liszt és kenyér újabb árai**

A vonatkozó miniszteri rendelet alapján a hatósági liszt és kenyér kilogrammonkénti fogyasztói maximális árait következőleg állapítottam meg:

Finom tézstaliszt és buzdara 40 korona. Főzöliszt 29 korona. Kenyerliszt 18 korona. Hatósági kenyér 17 korona.

Ezek az árak 1922. szeptember 17-én lépnek életbe.

Papírzsacksó ára címén a kereskedő ezen árakon felül a papírzsacksóba csomagolt liszt minden kilója után még 5 koronát számít fel.

Nincs helye a papírzsacksó ára külön felszámításának, ha a vásárló fél a csomagoláshoz szükséges papírzsacksót, vagy egyéb csomagoló maga adja.

Debrecen, 1922. szept. 14.

Zöld, tanácsnok.

**Eredményesek a Hajdúföld hirdetései**

**APRÓ HIRDETÉSEK**  
Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünneppapokon 10 szóig 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

<p><b>Szántó</b> fuvarost és vályogfal elrakásához szakmunkást keresek. Vár-utca 8.</p> <p><b>2 lovas</b> szekér, 1 lovas kocsi, hám van eladó. Új-kert, Jerikó-utca 53.</p> <p><b>Eladó</b> boroshordók minden nagyságban Poroszlav-ut 10 Telefon 273</p> <p><b>Középiskolát</b> végzett irodástalány azonnal felvétetik. Bálint butorfüzlet Kossuth-u. 11. sz.</p> <p><b>3 darab</b> gerlice kistökkel együtt eladó Csokonai-utca 24. szám</p>	<p><b>Vasabroncs</b> használt, jó karban levő kisebb-nagyobb mennyiségben kapható a kiadóhivatalban Piac utca 59.</p> <p><b>Szőlőt</b> keresek megvételre teljes berendezéssel a debreceni határban vagy a Booskay kertben. Cim a kiadóhivatalban.</p> <p><b>Házat</b> keresek megvételre 2—3 szoba és mellék helyiséggel. Cim a kiadóhivatalban.</p> <p><b>Eladó</b> jó fejős tehén és egy hibátlan nagy ló. Vár-utca 8.</p>	<p><b>Elcseserélném</b> Arany János utcai 1 szoba konyhás lakásomat 2 szobás lakással, Cim a kiadóhivatalban.</p> <p><b>Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULÓ I.</b> Batthyány-u. 22 Telefon: 13—85.</p> <p><b>Lakást</b> keresek két szoba, konyha és mellék helyiségekkel, lehetőleg olyat, hol sertés tartás meg van engedve, Cim a kiadóhivatalban.</p>	<p><b>Lapkiadó</b> reggeli órákra felvétetik lapunk kiadóhivatalában.</p> <p><b>Mindenek</b> főzőnő két tagu családnak és egy kocsiú fiú felvételre. Vár-utca 8.</p> <p><b>Kiadó</b> különbejárattal esinonan burtorozott szoba. Késes-u. 86.</p> <p><b>Tanulóleány</b> fizetéssel felvétetik lapunk könyvnyomdájában. Jelentkezhetni Piac-utca 59.</p> <p><b>Keresetetik</b> egy keveset használt szállásajtó. Cim a kiadóban.</p>
--	---	---	---

**100 legszebb modell-ujdonsággal vezet a Piac-u. 9. sz.**



**Mői és férfi kalapátformálások 8 nap alatt.**

**Lipesei Szőrmeház**  
szőrmester SZŐRME MEGÓVÓ INTÉZET.  
Elvállal minden e szakmába vágó munkákat Szőrme festést és kikészítést Speciál rókafeztést.

**Uj üzlet!!**  
DIÓSZEGI-UTCA és NYIL-UTCA SAROK.  
MINDENFÉLE NYERS BŐRÖK BEVÁLTÓHELYE